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CENS N°69 PROF. MARIA DEL CARMEN CABALLERO VIDAL 

PROFESOR: Giménez Sonia-Quetglas Viviana-Torres Lorena 

Año: 1ero 

Turno: Noche 

Área: Técnica y Práctica Contable/Contabilidad General 

Título: Patrimonio 

Objetivo:  

La identificación de los elementos patrimoniales. 

La adquisición de la terminología contable. 

La lectura, análisis e interpretación de textos. 

 

Contenido: 

El patrimonio. Concepto. Elementos. Composición. Activo. Pasivo. Patrimonio neto. 

Representación en forma de ecuación (numérica) y en forma gráfica. 

 

Capacidad a desarrollar:  

Lectura, análisis e interpretación de texto. 

Resolución de problemas. 

Aprender a aprender. 

 

 

Bibliografía: 

Sistema de Información contable I Raquel Rosemberg. Snatillana 

Sistema de información contable I Roberto Angrisani, Juan Carlos López. 

 

 

 

“Manos a la obra, lo que no se intenta no se logra” 
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Guía de Estudio Nº 3 

PATRIMONIO 

 

ACTIVIDAD N°1 

Lee atentamente el siguiente texto. 

El Patrimonio 

Concepto: “Se llama Patrimonio al conjunto de bienes propios, derechos a cobrar y 

deudas pertenecientes a una persona física o jurídica.” 

Análisis del concepto: 

 Conjunto de bienes propios: son todos los objetos físicos, tangibles, de propiedad 

de cualquier persona por ejemplo dinero en  moneda, billetes, muebles, 

movilidades, mercaderías, etc. 

 Conjunto de derechos a cobrar: son todas las deudas que tienen otras personas 

con nuestra empresa por ejemplo: personas que nos deben mercaderías en 

cuenta corriente (fiado) son los deudores por ventas. 

 Deudas u obligaciones frente a terceros: constituyen las deudas que tiene la 

empresa frente a otras personas por ejemplo: créditos pedidos por compra de 

mercaderías en cuenta corriente (fiado) se llaman proveedores. 

 Persona física: el ser humano. 

 Persona Jurídica: sociedades o asociación a la que la ley le reconoce capacidad 

de adquirir derechos y contraer obligaciones. 

 

Elementos del Patrimonio: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PATRIMONIO NETO: Es la diferencia entre Activo y Pasivo. 

 

PATRIMONIO NETO: ACTIVO- PASIVO 

ACTIVO BIENES PROPIOS Y 

DERECHOS A COBRAR 

PASIVO OBLIGACIONES O DEUDAS 
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TERMINOLOGIA COMUN 

TERMINILOGIA 

CONTABLE   

APORTE INICIAL AL CONSTITUIR UNA EMPRESA (PODEMOS 

APORTAR BIENES, 
 DERECHOS U OBLIGACIONES)    

PATRIMONIO 
NETO CAPITAL 

 

 

  TERMINOLOGIA COMUN TERMINOLOGIA CONTABLE 

B       

I DINERO EN EFECTIVO   CAJA  

E MONEDA DE OTROS PAISES   MONEDA EXTRAJERA 

N CHEQUES COMUNES RECIBIDOS DE TERCEROS A VALORES A DEPOSITAR 

E CHEQUES DIFERIDOS RECIBIDOS DE TERCEROS C 

VALORES DIFERIDOS A 

DEPOSITAR 

S DINERO DEPOSITADO EN CUENTA CORRIENTE T BANCO XX CTA CTE 

  DINERO DEPOSITADO EN CAJA DE AHORRO I BANCO XX CAJA DE AHORRO 

Y ARTICULOS DESTINADOS A LA VENTA V MERCADERIAS 

  SILLAS, ESCRITORIOS, FOTOCOPIADORAS, ETC  (USADOS EN LA ACTIVIDAD) O MUEBLES Y UTILES 

D COMPUTADORA, SCANNER, IMPRESORA, ETC.  (USADOS EN LA ACTIVIDAD)   EQUIPOS DE COMPUTACION 

E VEHICULOS, AUTOMOTORES, CAMIONES (USADOS EN LA ACTIVIDAD)   RODADOS 

R CASAS, TERRENOS, GALPONES (USADOS EN LA ACTIVIDAD)   INMUEBLES 

E 
PERSONAS QUE NOS DEBEN DINERO POR VENTA DE MERCADERIAS SIN 
DOCUMENTAR   DEUDORES POR VENTAS 

C 

PERSONAS QUE NOS DEBEN DINERO POR VENTA DE OTROS BIENES SIN 

DOCUMENTAR   DEUDORES VARIOS 

H PAGARES RECIBIDOS DE TERCEROS A NUESTRO FAVOR   DOCUMENTOS A COBRAR 

O 
ESTANTERIAS, CARTELES LUMINOSOS, AIRES ACONDICIONADOS (USADOS 
EN LA ACTIVIDAD)   INSTALACIONES 

S       

D TERMINOLOGIA COMUN 

TERMINILOGIA 

CONTABLE   

E 

PERSONAS A LAS QUE LE DEBEMOS DINERO POR COMPRAS 

DE MERCADERIAS EN  
CUENTA CORRIENTE SIN DOCUMENTAR P PROVEEDORES 

U 

PERSONAS A LAS QUE LE DEBEMOS DINERO POR COMPRAS 

DE  
OTROS BIENES EN CUENTA CORRIENTE SIN DOCUMENTAR A ACREEDORES VARIOS 

D PAGARES DE NUESTRA FIRMA ENTREGADOS A TERCEROS S 

DOCUMENTOS A 

PAGAR 

A 

CHEQUES DE PAGO DIFERIDO DE PROPIA FIRMA ENTREGADA 

A TERCEROS I 

VALORES DIFERIDOS A 

PAGAR 

S   V   

    O   
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ACTIVIDAD N°2: Después de leer: 

a) Unir con flechas: 

 

CAJA                                                                         ACTIVO                                                                                                                                                        

PROVEEDORES 

MERCADERIAS 

MUEBLES Y UTILES                                              

DOCUMENTOS A PAGAR                                       PASIVO                                                                                      

RODADOS 

INSTASLACIONES 

INMUEBLES 

DOCUMENTOS A COBRAR                               PATRIMONIO NETO 

CAPITAL 

ACRREDORES VARIOS 

 

b) Buscar, recortar y pegar imágenes y colocarles la denominación contable.  

POR EJEMPLO: RODADOS 

 

c) Formar el Patrimonio Neto de las siguientes personas: 

 

1. HUGO HERRERA: Dinero en efectivo $25000. Dinero depositado en 

bancos $75000. Artículos para la venta $120000. Vehículos $220000. 

Deudas con sus proveedores $41000. Pagares de su firma $15000 
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ACTIVO 

 

IMPORTE 

  

  

  

  

  

  

 

TOTAL 

 

 

 

2. SUSANA PINTOS: Dinero en efectivo $32000. Cheques de terceros 

$11000. Dinero depositado en bancos $64500. Artículos para la venta 

$80000. Vehículo $95000. Equipos de computación $8000. Deudas con sus 

proveedores $25000. Pagares de su firma $18000 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACTIVO 

 

IMPORTE 

  

  

  

  

  

  

 
TOTAL 

 

 

ACTIVO 

 

IMPORTE 

  

  

  

  

  

  

 
TOTAL 

 

 
ACTIVO 

 
IMPORTE 

  

  

  

  

  

  

 
TOTAL 
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d) De acuerdo al siguiente listado de cuentas, complete el cuadro 

 

Es importante que las actividades las realices en el cuaderno de Gestión 

Organizacional  y esta guía si puedes imprimirla y pegarla y sino tienes 

impresora lo copies en el cuaderno!!! 

 

DIRECTOR: Vicente Pirri 

Cuentas  ¿Qué 

representan? 

Activo Pasivo Patrimonio 

Neto 

Valores a 

depositar 

    

Caja     

Acreedores 

varios 

    

Banco “X” c/c     

Documentos a 

cobrar 

    

Capital     

Proveedores     

Maquinarias     

Documento a 

pagar 

    

Inmuebles      


